



定海新闻网 www.zsdinghai.com
投稿邮箱 dinghaixw@126.com
新闻热线 0580-2269999

B 叠 周一/三/五出版

中共舟山市定海区委机关报

2025年5月 30 星期五
第2508期 本期4版 农历乙巳年五月初四

舟山市定海区融媒体中心主办

区委理论学习中心组举行专题学习会

深刻领会精髓要义

坚定扛牢政治责任扎实推进作风建设

孙丹燕主持并讲话 林剑彪冯敏刚出席

本报讯(记者 黄婷 叶武杰)5月28日上午,区委理论学习中心组举行专题学习会,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、习近平总书记考察浙江重要讲话精神和习近平总书记关于宗教工作的重要论述,深入学习贯彻《党的十八大以来深入贯彻中央八项规定精神的成效和经验》和《八项规定改变中国》,将相关经验做法转化为健全作风建设

常态化长效化制度机制的具体实践。

区委书记孙丹燕主持会议并讲话。区领导林剑彪、冯敏刚、林技科、张春华、何红、赵华结合各自工作实际,围绕学习主题作交流发言;区委理论学习中心组其他成员出席会议。

孙丹燕指出,要深刻领会习近平文化思想的精髓要义,推动宣

传思想文化工作有效覆盖、落地生根。要在贯彻落实习近平文化思想上展现新作为,在巩固壮大主流思想舆论上展现新作为,在挖掘传承发展优秀传统文化上展现新作为。

孙丹燕强调,要坚定扛牢党管民族宗教工作的政治责任,提升民族宗教工作质效。要强化党对宗教工作的全方位引领,健全宗教工

作协同联动机制,持续深化宗教中国化的实践创新。

孙丹燕最后强调,要深学细悟《党的十八大以来深入贯彻中央八项规定精神的成效和经验》和《八项规定改变中国》,扎实推进作风建设。要深刻领会学习贯彻的重要意义,强化责任落实迅速掀起学习热潮,以更高要求推动学习教育再深化再提质。

区领导开展「六一」儿童节走访慰问

孙丹燕林剑彪冯敏刚参加

本报讯(区融媒体中心记者)在“六一”国际儿童节即将到来之际,区委书记孙丹燕,区人大常委会主任林剑彪,区政协主席冯敏刚分别开展走访慰问,向全区广大少年儿童致以节日的问候和美好的祝福,向辛勤工作的教师和少儿工作者表示崇高的敬意。

5月29日上午,孙丹燕一行先后走进檀枫幼儿园和市机关幼儿园,亲切和孩子们问好,祝大家节日快乐,并参观校园环境,观摩孩子们户外游戏和观看节目表演。在深入了解该两所学校办学理念、师资、生源等情况后,孙丹燕指出,教育部门和学校要不断创新育人理念,制定科学、系统且符合儿童身心发展规律的课程体系,进一步建立长效的幼小衔接合作机制,共同推进学前教育高质量发展。

在岑港中心学校,孙丹燕向学生们送上节日祝福,并详细了解学校办学特色、学生学习生活等情况,还与学生们共同参与中医药文化课堂活动。她勉励学生们要秉持求知好学之心,在实践中、创新中提升自我,努力成长为德才兼备、全面发展的栋梁之才。

孙丹燕强调,少年儿童是祖国的希望,承载着国家和民族的未来。广大教育工作者要承担起教书育人的职责使命,用耐心、爱心、细心与责任心去呵护每一位孩子,以高尚师德引领学生,用精湛技艺启迪智慧。相关部门要合理调配资源,推动优质教育均衡发展,与学校合力办好特色教育,给孩子们搭建更多展示才华、拓展视野、提升技能的实践平台。

区人大常委会主任林剑彪一行先后来到海山小学、城西幼儿园、双桥中心小学,参观了各学校的教学设施,详细了解校园环境、校园文化、特色课程等情况,关切询问孩子们的学习和生活情况,并要求学校老师切实履行好教书育人的职责,关爱学生的身心健康,助力孩子健康成长。

区政协主席冯敏刚一行先后来到定海区机关幼儿园、定海区廷佐小学、干暖中心学校,向孩子们送上“六一”节日的祝福。他叮嘱学校相关负责人,要不断完善办学条件,加强教师队伍建设,创新教学方法,重视传统文化,为孩子们营造更加美好的成长环境,共同守护好祖国“花朵”。

副区长余舟参加慰问。

定海本土企业首次牵手国际行业巨头



本报讯(记者 倪妮 叶武杰 通讯员 俞明芳)定海本土企业舟山纳海污水处理有限公司(以下简称“舟山纳海”)日前迎来历史性突破——与全球能源巨头、世界五百强企业埃克森美孚牵手合作,标志着定海企业首次与国际行业巨头在油品储运领域展开深度合作,这一合作不仅彰显了舟山纳海在石化仓储物流领域的综合实力,更意味着定海在国际能源供应链中的地位进一步提升。

作为舟山绿色石化基地的重要配套企业,舟山纳海自2001年成立以来,便依托舟山自贸区的区位优势与政策红利,深耕石化仓储与污水处理领域,其客户涵盖浙江石油化工有限公司(亚洲最大炼化一体项目)、中国石化等头部企业,运营经验与安全管理体系备受认可。

“埃克森美孚作为全球石油化工巨擘,对合作对象有着非常高的标准和条件。”舟山纳海污水处理有限公司主要负责人陈奇益介绍说,舟山地处国际航运要冲,毗邻长三角经济圈,舟山自贸区税收优惠、通关便利等政策有效降低运营成本,同时舟山纳海自动化管理系统可

精准追踪油品动态,满足大宗油品高效装卸与存储需求,国际标准的风险评估、防泄漏技术及污水循环系统也契合埃克森美孚严苛的ESG要求。

经过长达8个月的技术评估与实地考察,埃克森美孚最终将舟山纳海定为亚太供应链重要中转节点,首期合作聚焦成品油仓储与中转服务。“此次合作不仅是业务层面的突破,更开启了技术与管理的深度融合。”陈奇益说,为满足埃克森美孚的高标准,他们已引入智能温控、能耗监测系统,并计划在低碳技术、数字化物流等领域进一步深化合作,共同打造“安全+环保+效率”的行业标杆。

陈奇益还表示,此次合作是舟山纳海国际化布局的关键一步,与国际企业合作,能够显著提升舟山纳海在全球能源供应链中的影响力。通过对标国际标准,舟山纳海也将持续优化设施与管理,推动行业技术升级。

对于定海乃至舟山自贸区而言,此次合作进一步强化了其作为国际能源储运与贸易枢纽的地位,吸引更多国际能源企业入驻,助推区域经济高质量发展。同时,作为定海本土企业与国际巨头协同发展的典范,也为本土企业“走出去”提供了可借鉴的合作范本,彰显了定海在全球能源供应链中的地位。

敬告读者

根据“端午节”放假安排,6月2日调刊至3日出报。敬请关注。
定海区融媒体中心编审部
2025年5月30日

首节钢梁架设成功



工作。”中铁大桥局甬甬铁路项目指挥长李永旗说。

为保证钢梁架设安全和质量,项目部将现有钢梁数据生成成为立

体模型,提前组织虚拟拼装预演,优化调整钢梁拼接各项参数,对钢梁制造、运输、吊装、拖拉等全过程进行智能化生产。西堠门公铁两

用大桥是甬甬铁路全线关键性控制工程,项目部将持续做好项目建设各项工作,加快推进项目完工,助力甬甬铁路早日通车。

定启新篇 筑梦深蓝 奋战项目攻坚年

本报讯(记者 韩地桦 通讯员 张静 郭少山 文/摄)日前,在甬甬铁路西堠门公铁两用大桥建设现场,宽达68米的世界最宽节段钢梁由“大桥海鸥”号起重船吊装到指定位置,标志着世界最大跨度公铁两用大桥的首节钢梁架设成功,至此大桥从基础施工陆续转入上部桥面施工。

为尽量减小海上风阻,大桥采用“公铁平层”设计,同时首次采用三箱分离主梁结构,即主梁由三个钢箱梁连接而成,连接处形似于梯子的造型,能进一步增加抗风稳定性。“这种结构外加铁路为双线客运专线和双向6车道高速公路设计,所以大桥桥面宽度达68米,为世界最宽桥面。”中铁大桥勘测设计院总工程师肖海珠介绍道。

此次吊装的节段钢梁重979吨,外加辅助吊具重达1600吨,相当于1000余台小汽车的重量,由中铁大桥局自有设备的“大桥海鸥”号起重船辅助完成。“由于大桥采用斜拉悬索协作体系,不同区段钢梁支撑体系不同,大桥钢梁架设方案较为复杂,预计将需采用三套不同方案来因地制宜的进行作业,预计于2027年完成大桥的钢梁架设

“云顶仙乡”2.0版工程加速推进

以“千万工程”牵引 缩小“三大差距”

本报讯(记者 胡思佳 张艇 通讯员 李嘉丹 龚恩磊)去年,定海升级打造了全长43.9公里的“云顶仙乡”公路,成为串山连畚的重要纽带和串古联今的重要载体,点亮了村畚特色,更激发了镇街动力。今年,在此基础上,定海推进东海百里文廊“云顶仙乡”2.0版工程,以道路为纽带,为市民游客带去更为丰富多元的山海之旅体验。

在岑港街道,定海区双狮山至大石坑道路工程正如火如荼展开。作为东海百里文廊“云顶仙乡”2.0版工程提质改造的道路之一,连日来,施工人员加快推进路基部分的施工进度,计划6月中旬路基部分可全部完成。该道路全

长约2.5公里,主要依托岑港街道坞坵村即将荒废的村道进行建设,并在原有基础上将路面拓宽至5.5米,为今后游客和车辆通行提供更加便捷、顺畅的交通环境。

与该道路相连接的是此次“云顶仙乡”2.0版工程中又一重要项目——竹白线至炮台岗道路提质改造工程。据介绍,该道路全长约4公里,除了对原有水泥路面进行提升改造与拓宽外,还同步对通往观景台的道路进行提升,同时新建约800米道路,并一直延伸至炮台岗,计划今年9月可建设完成。

记者了解到,该处道路周边分布着众多人文与自然景观,初建于明代的古刹清静讲寺、拥有悠久历史的海防观景台双狮山烽火墩及多处观海平台。站在高处远眺,旖旎的山海风光,古朴的乡村风貌及蓬勃发展的定海工业园区等景色尽收眼底,将为市民游览东海百里文廊“云顶仙乡”增添新去处。

“原先市民游览完双狮山烽火墩后,想要前往马目风车营需要原路返回后再前往,今后全线道路施工完成后,市民可以驾车一路行驶至坞坵村,让游客能够更加轻松地领略沿途风光。”据岑港街道办事处副主任乐乾辉介绍,道路全线还将统一安装蓝白色护栏,并增设减速垄、道口标注等。同时,定海区交通运输局还将对沿线双狮山烽火墩等两处观景平台进行改造,丰富市民游客游览体验。

此外,此次工程中位于小沙街道的沙蛟村村庄道路提升工程目前也已基本完工,其间重点对沙北线近1公里道路及东海百里文廊支线道路进行提升改造,有效串联东海百里文廊道路的同时,也为辖区村民及市民游客提供了更好的出行条件。

今年,东海百里文廊“云顶仙乡”2.0版涉及岑港、城东、白泉、双桥、小沙5个镇(街道),计划新建

建公路9条,总长17.9公里,旨在通过打通、拓宽东西部云顶仙乡“断头路”、瓶颈路,美化路域环境。

“我们在去年‘云顶仙乡’道路的基础上,进一步延伸串联起东西两片区的自然人文景点,根据实际情况对道路进行‘量体裁衣’,充分利用原有巡护道、农田便道、小径等既有道路开展改造提升。”据定海区交通运输局规划建设科副科长刘童介绍,通过边坡生态复绿、沿线栽种绿植等方式全面提升道路颜值,让游客充分享受“车行花海、人游画中”的视觉盛宴,推动“交通+文旅+产业+生态”的深度融合。

目前,清静讲寺道路提质改造工程、双田线至兴善禅寺提质改造工程、白泉镇弄堂岭点灯湾湾道路工程3条道路建设已完成;定海区长山咀至坞坵岭道路工程、桥坞线道路工程、城东小洋畚至白泉毛底陈公路工程等正有序推进中。